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Referat fra Generalforsamling 2023

Onsdag den 8. november 2023
Sted: Gug Skole, Solhøjsvej 2, 9210 Aalborg SØ

May-Britt bød alle velkommen.
Der er mødt 31 medlemmer op (40 var tilmeldt) - der er derfor 31 stemmer i aften.
Foreningen har pt. 177 medlemmer.

Før generalforsamlingen gik i gang var der en kort præsentation af bestyrelsens
medlemmer:

Formand May-Britt
Står for indkaldelser og dagsordner til møder, foreningens telefon, deltager i møder med
kommunen (fx det nye tilsynskoncept), mail ansvarlig, vejleder medlemmer (også i flere
tilfælde af skærpet tilsyn), deltager i lands samarbejdet (er nu talskvinde her) og prøver at
have det store overblik over bestyrelsen og dennes arbejde - i tæt samarbejde med de andre
medlemmer.

Næstformand Lona
Deltager i møder med kommunen, politisk ansvarlig, referent og løbende opgaver i
bestyrelsen.

Kasserer Pia
Regnskabsansvarlig, politisk hjælper, nyhedsbreve og deltager i landsmøder.

IT ansvarlig Eva
Står for hjemmesiden, kontakt til WEBmaster/back-up, deltager i landsmøder, kontakt til nye
medlemmer, Facebook ansvarlig og politisk hjælper.

Bestyrelsesmedlem Jeanette
Står for arrangementer, indhenter tilbud på foredrag/arrangementer og hjælper med andre
bestyrelsesopgaver.

Indkaldelsen til årets generalforsamling er udsendt rettidigt, men den endelige dagsorden
blev udsendt 2 dage for sent! Da der ingen indvendinger var, gennemførte vi
generalforsamlingen.

Det var nu tid til at gå i gang med selve generalforsamlingen:

1) Valg af referent - Linette

2) Valg af stemmetællere - Eva og Henriette



CVR 34 55 26 06

3) Valg af dirigent - May-Britt

4) Bestyrelsens beretning ved May-Britt

May-Britts beretning er her indsat (lettere for referenten):

Så nåede vi årstiden for foreningens generalforsamling. Et år med mange forskellige
opgaver, store som små - nemme og svære.

Vi har haft et rigtigt godt samarbejde i bestyrelsen og været utrolig gode til at
supplere hinanden. Vi har det sjovt og hyggeligt sammen. Vi er ikke altid enige og der
har været gode meningsdebatter, men det er så givende med forskellige synsvinkler
og altid har vi fundet en løsning.

Og tak til jer i bestyrelsen for jeres arbejde og den tid I lægger i opgaverne. TAK for
jer!

Vi har i alt afholdt 7 bestyrelsesmøder i løbet af året. Plus 2 landsmøder og 3 møder
med kommunen om nyt tilsynskoncept.
Desværre blev der heller ikke i år nogen dialogmøde, men det er dog lovet vi får et
her før jul.

Vi har pt. 177 medlemmer i foreningen. Der er kommet 18 nye medlemmer i løbet af
året og 9 er stoppet.

Nu vil jeg fortælle lidt om hvad tiden er brugt på det forgangne år.

Papirarbejde
Der er blevet rettet og ændret i tekst på hjemmesiden, så det bliver mere informativt
for forældre.
Der er lagt en del dokumenter på hjemmesiden under filer, som medlemmer kan
bruge, fx et kontraktforslag og brug dem nu endelig.
Der er tilføjet handelsbetingelser på hjemmesiden, et lovkrav der kom.

Det er ikke gået så godt med at lægge referater på hjemmesiden, dette vil vi
bestræbe os på at blive bedre til.
Der er indgået skriftlig aftale med legetøjsfirmaet Nicostine, brug dem gerne, der er
gode rabatter,
Der blev indkøbt en ny mobiltelefon, da den gamle ikke længere kunne holde strøm
mere end 3 minutter ad gangen og til sidst gik helt i sort.
Pølsemøderne, et tilbud til medlemmer fra august og til nu, hvor medlemmer kunne
fremmøde, hvis de havde noget de gerne ville drøfte med bestyrelsen…dette blev
ikke den store succes, et enkelt medlem kom.

Reklame folder
Hvordan kan vi gøre opmærksom på privat pasning?
Vi valgte at bruge tid på at forny reklamefolderen med ny tekst og nye billeder, hvor vi
var så heldige at Lona kunne lave nogle super fine tegninger - dem kan vi godt alle
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sammen være stolte af - de er virkelig flotte. der er lavet en samtykkeerklæring med
Lona, så hun kan bestemme hvor og til hvad tegningerne må bruges.
Vi fik trykt 5000 eksemplarer og havde en forventning om at de skulle deles ud. Men
her har vi måtte sande at ikke mange medlemmer har givet opbakning til at få omdelt
noget reklame for privat pasning. Dette er faktisk en smule sørgeligt. Så meld jer på
banen og hjælp med at reklamere for privat pasning - for vi har rigtig meget at tilbyde
forældre.

Aalborg Kommune
Udarbejdelse af nyt tilsynskoncept
Vi var 3 fra bestyrelsen der deltog i udarbejdelse af det nye tilsynskoncept, og det var
en god oplevelse, vi blev hørt med vores ideer og tanker. Et meget spændende
forløb. Kvalitetsrapporten 2022 blev også udtænkt.
Dog var vi ret skuffede over selve stormødet, vi havde talt meget på møderne om,
hvad der skulle siges på stormødet, der var desværre rigtig mange ting der ikke blev
nævnt.

* Stor mangel på, at der ikke var forklaring på hvorfor det er SÅ vigtigt med et godt
læringsmiljø og god kvalitet og betydning for børns udvikling og specielt udsatte
børn.
* Mangler info om at der fremover lægges mere vægt på hvordan PPO arbejder
udviklingsorienteret i forhold til det enkelte barn, men også børnegruppens
fællesskab.
* Mangler info omkring at tilsyn fremover kommer til at foregå i hele vores åbningstid,
fx at tilsyn godt kan være kl. 14.30 kontra tidlig morgen.
* Der mangler forklaring på de 3 læringsrum - princippet i det med at gå foran - ved
siden af - bagved. Hvad betyder det i hverdagen - folk tror de skal sætte aktiviteter i
gang hele tiden.
* Der mangler info omkring det med overlevering, der blev kun nævnt overgang fra
hjem til PPO og til børnehave. Havde været godt at understrege at vi også er
forpligtet, hvis et barn overflyttes til vuggestue, kommunal dagpleje eller til en anden
PPO.
* Mangler forklaring på hvorfor der er skiftet tilsyns pædagog hvert år - at der er
lovkrav om uvildighed og derfor ikke kan være den samme flere år i træk.

Dog kan mange af svarene læses i hæftet, der blev udleveret. Der var for meget
oplæsning og ingen spørgerunde i plenum. Så jo, vi var skuffede. Det var en træls
afslutning på et godt forløb.

Dialogmøde
Der har ikke været afholdt dialogmøde de sidste 3 år, vi har de sidste 2 år rykket for
møde - kommunen har travlt og udsætter igen og igen - før sommerferien blev vi
lovet møde i august, så september - november og nu er vi lovet et her inden jul, som
vi håber bliver til noget, der er i al fald indsendt punkter til dagsordenen. Vi krydser
fingre.
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Skærpet tilsyn
Formanden har været involveret i 4 forløb af skærpet tilsyn siden september. Og er
informeret og yderligere 2 forløb. Nogle igangsat på lidt uforstående grundlag, nogle
fair nok, men processen i partshøring har ikke været en god oplevelse for dem, føler
sig anklaget uden undersøgelse og føler sig ikke lyttet til og hørt på. Og forløbet af et
skærpet tilsyn er langtrukkent, bærer præg af holdninger.
Så foreningen arbejder på at der kigges på processen og ressourcerne, og på bedre
mulighed for at have bisidder med.
Der kan ikke rigtig pga. tavshedspligten oplyses mere om de forskellige
problemstillinger. Men der er en del ting der ønskes ændret.

Arrangementer
Vi skruede kraftigt ned for blusset med arrangementer i år.
Der blev planlagt 7 arrangementer og alle blev gennemført.
Desværre ikke med den største tilslutning - øv for det.

SoSu
Der har også været 3 kursusforløb på SoSu Nord plus et 4. som blev aflyst pga. for
få tilmeldt.
Vi har afholdt det årlige planlægningsmøde med SoSu og i 2024 kommer 3 kurser:
Sprog 3 med indlæg af babytegn (6 aftener med start i januar)
Børns sociale udvikling (4 aftener med start i maj)
Børn, natur og udeliv (6 aftener med start i september)

Fællesdag
Den fælles Zoo-dag har der været tanker omkring at ændre på og flytte fællesdagen
ud i lokalområderne med tema. så hvert område holder et arrangement med et fælles
tema som fx regnbue eller klovne.
Det kunne være rart at høre jeres mening her i aften, om det så kunne give større
deltagelse, hvis man ikke skal fragte sig ud i Zoo?

Vi bliver i stigende grad kontaktet løbende af foredragsholdere med tilbud om
foredrag/kursus de gerne vil holde for os.

Politisk
Der har været rimeligt stille på den politiske bane i år.
I maj blev et lovforslag om forhøjelser af fradrag til 68% i 2023 vedtaget, og det vides
endnu ikke, om det bliver forlænget til 2024.

Storordninger
Der er stadig ikke afklaring på ABA-anlæg i storordning, kommunen er stille omkring
det, selvom de lovede afklaring senest i august. Vi må vente og se hvad de når frem
til.

Sygedagpenge
Aalborg Kommune har ændret reglerne, så de fremover tolker de fleste af os som
lønmodtagere frem for tidligere selvstændige, hvis vi skal have sygedagpenge. Det
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giver lidt problemer, de flere sp kommer i klemme pengemæssigt med opsigelse med
forældre.
Vi er ikke enige med kommunens tolkning af reglerne og vi arbejder på sagen.
Det er pt kun Aalborg Kommune og Viborg Kommune, der tolker os som
lønmodtagere ved sygedagpenge.
Sygedagpenge. Aalborg Sygedagpengekontor har henvendt sig, da der er nogle
komplikationer ift hvis vi bliver langtidssyge og har brug for
sygedagpenge.Sygedagpengekontoret har ændret procedure og vil fremover vurdere
flere til at være lønmodtager, hvis der passes op til 5 børn i eget hjem uden fast vikar.
Ved vurderingen som lønmodtager i dette system betyder det at forældre skal betale
30 dage (opsigelsesperioden) inden der kan fås sygedagpenge, ved vurderingen
som selvstændig skal forældrene betale i 14 dage. Det kan være en god ide selv at
undersøge hvordan de vurderer ens pasningsordning så man på forhånd ved
hvordan man er stillet ved en langtidssygemelding.

Landssamarbejdet
Der har været afholdt 2 møder i år.
Talskvinden i Landssammenslutningen stoppede sidste år i november og der skulle
findes en ny. Der var ingen, der havde lyst til at påtage sig den opgave, og den blev
lidt påtvunget mig. Men jeg har taget opgaven til mig og vi har brugt møderne i år til
at finde ud af hvordan vi gerne vil have Landssammenslutningen til at fungere, så vi
får mest mulig sparring og hjælp af hinanden. Der har været en del ting at få styr på
og ting sat i system, der er oprettet en G-mail til landssammenslutningen, det skulle
give et bedre overblik.

Betalingssystem
Vores betalingssystem på hjemmesiden har vi i oktober selv overtaget ansvaret for,
så vi fremover selv afregner med Quick. Da hjemmeside udbyder har opsagt sit
samarbejde med Quick, da det for ham var en større arbejdsbyrde.

Fremtiden
Der er masser af ting at tage fat på at arbejde med i tiden frem, såsom:
* Bedre vilkår ved skærpet tilsyn
* Få gang i dialogmøde med Aalborg Kommune igen
* Hvordan får vi flere til at deltage i arrangementer og bedre sammenhold?
* Bedre opmærksom på foreningen. Mange ved ikke, at den findes.
* Selvfølgelig planlægge nogle arrangementer - kom gerne med ønsker

En stor tak skal lyde til jer der er fremmødte i aften. Det er dejligt at I støtter op om
foreningen. Mange af jer der er her i aften, var her også sidste år og mange af jer
melder jer til de forskellige arrangementer i årets løb. Tusind tak for det. TAK for I vil
bruge tid på en generalforsamling og et par timer i ny og næ hen over året. I har
forstået, hvad foreningen går ud på. Bestyrelsen sætter stor pris på jeres deltagelse.
Det er frygtelig nedslående for motivation for bestyrelsen at lægge tid og arbejde i
foreningen, hvis der ikke er opbakning.

Vi ved godt mange er medlem for at stå på hjemmesiden. MEN vi ved også, at når
medlemmer har brug for hjælp og vejledning, kan de godt finde vej til foreningen.
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Mange har hvert år nydt rigtig godt af hjælp til at håndtere forskellige
problemstillinger, især tvister med kommunen og forældre: som kontraktoverholdelse,
regler om sygdom, uenigheder ved tilsyn og samarbejde med kommunen. Og det
føles mere motiverende at hjælpe de medlemmer, som ikke kun kræver støtte den
ene vej, men som også gider at støtte den anden vej, ved at bruge tid på deltagelse
nogle timer om året. TAK FOR JER!
Og bliv endelig ved med at vise opbakning og vi kan ønske flere medlemmer støttede
op.

Med disse ord vil jeg slutte beretningen for i år, og sige tak for året, som er gået og
den tillid og påskønnelse I har vist os. TAK

Spørgsmål til beretningen?

Reklamefolder - erfaring siger at det, der kommer i postkassen, virker ikke.
bestyrelsen opfordrer medlemmer til at lægge folderen ved fx lægen, biblioteket,
ørelægen osv. Måske en ide at kontakte Aalborg Kommune om de vil tage folderen
med ved deres godkendelse samtaler.
Der er reklamefoldere, som man kan få med hjem i aften.

Flytte fællesdagen ud i lokalområderne - træls hvis man er få i området.
Er det ikke meningen at vi skal have sammenhold i foreningen? - Derfor ønskes
dagen ikke flyttet ud i lokalområderne.
Nogle medlemmer laver allerede dagen lokalt.
Opfordring fra bestyrelsen om at lægge billeder op i vores Facebook side,

Pølsemøder - måske det ikke har været synliggjort nok siden der ikke var større
opbakning. Fremover vil der blive udsendt en decideret invitation dertil.

Landssammenslutningen - har den vokseværk?
Ja - Sønderborg og Holstebro forsøger at oprette en forening.
Pt findes der foreninger i Aalborg, Sjælland, Fyn, Århus og Vesthimmerland. Hver
forening har vokset sig større, der arbejdes sammen og sparres med hinanden,
ideudveksling - det fungerer selvom der er forskellige regler fra kommune til
kommune. Ønsket er selvfølgelig at der er ens regler i hele landet.

Skærpet tilsyn - nyt tiltag - hvordan foregår det?
Ved klage bliver man indkaldt til partshøring ved kommunen hvor man har mulighed
for at forsvare sig - det er her flere føler sig anklaget i stedet for at få den hjælp, der
kunne afhjælpe situationen.
Skærpet tilsyn kan man få at den tilsynsførende hvis han/hun mener der er noget
galt, Skærpet tilsyn er uanmeldt - nogle har haft det 2 gange på en dag/flere gange
om ugen.

Beretningen blev vedtaget,
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Herefter holdt vi spisepause - der blev serveret lækkert smørrebrød og drikkevarer.

5. Regnskabsaflæggelse

Pia delte regnskabet ud og gennemgik det.
Der var ingen spørgsmål til regnskabet, som derefter blev godkendt.

6. Behandling af indkomne forslag

Der er modtaget 1 forslag rettidigt. Forslaget er vedhæftet som bilag 1.
Forslaget drejer sig om at slette §13 i vedtægterne omkring reklamepenge.

Spørgsmål til forslaget - hvor tit har bestyrelsen haft brug for at bruge flere penge
end de 10.000 kr.? Flere gange - fx hvis man både skal bruge reklamefoldere,
balloner, kuglepenne eller anden form for reklame. I år havde man tænkt på at købe
net til medlemmerne, men det kunne man ikke, da pengene var gået til folderne.

Skriftlig afstemning:
JA 27 NEJ 4 BLANKE 0
Forslaget blev vedtaget med flertal.

7. Fastholdelse af kontingent

Bestyrelsen foreslår fastholdelse af kontingent på 300/600 kr. årligt.
Ingen indvendinger hertil - derfor enstemmigt vedtaget uden skriftlig afstemning

8. Valg til bestyrelsen

Der er 3 poster på valg, men alle 3 ønsker genvalg.
Der er ingen modkandidater og følgende blev enstemmigt genvalgt:

May-Britt
Lona
Jeanette

9. Valg af suppleanter

Der er 4 poster på valg, hvoraf 2 ønsker genvalg. Følgende blev enstemmigt valgt:

1. Linette
2. Tine
3. Eva
4. Rasmus

Tid til kaffepause med lækker kage

10. Valg af revisorer
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Følgende blev valgt:

Tine
Henriette
Susanne som suppleant

11. Udtrækning af 1 års gratis medlemskab

Den heldige vinder blev Helle

12. Eventuelt

Vikar i sin pasningsordning. Max 14 dage - derudover skal man selv være i huset
sammen med vikaren.
Der er bred uenighed mellem foreningen og kommunen omkring reglerne herfor.
Har man brug for oplysninger omkring brug af vikar ved længerevarende sygdom,
skal man kontakte Aalborg Kommune for at få det korrekte svar.
Altid kontakt til kommunen.

Referentens kommentar til forvirringen omkring svar/info der blev givet på sidste
generalforsamling omkring dette emne:

Uddrag af referatet fra generalforsamling 2022 - punkt 5 - spørgsmål til beretningen:
-Ved sygemelding mere end 14 dage - må man bruge vikar? Man skal lave en aftale
med kommunen herom - oftest laves dette uden problemer

Krifa vil gerne holde en info aften for os - de er bla. i gang med at undersøge de
regler som både Aalborg og Viborg kommune bruger - stor opbakning om at få dem
til at komme.

Generalforsamlingen kunne derefter afsluttes - TAK for en god og hyggelig aften med
mange gode snakke.

Referent
Linette Johansen
081123


